
EPREUVE 4 : Composition (6 points) 

Une des  solutions: 

Epreuve plutôt bien  réussie  ( 57 %) mais 
épreuve qui a montré que la qualité de la colle  
pouvait poser de gros problèmes aux  pauvres 
correcteurs du rallye.  Aie ! Aie ! Aie ! 

EPREUVE 5 : Addition (6 points) 
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Il n’était pas si simple de trouver  le plus petit total (16) , beaucoup ont proposé des 
réponses avec 17. On pouvait trouver ainsi ce total: la somme des nombres de 1 à 9 
est 45, multiple de 3, les deux nombres recomptés deux fois devaient donc avoir une 
somme, elle aussi multiple de 3 et la plus petite possibles est 3 (1+2) et pour finir 
45 + 3 = 48, divisé par 3 égal 16. 

EPREUVE 6 : Juxtaposition (6 points) 
Aucun quadrilatère croisé n’ayant été proposé, nous ne les avons pas retenus, il y a donc 5 solutions possibles: 

Le changement d’échelle entre le quadrillage de l’énoncé et celui de la feuille réponse 
a perturbé bien des élèves, nous en sommes désolés. 
De très nombreuses classes ont trouvé 4 figures en oubliant le dernier à droite des 
quadrilatères représentés ci-dessus.

Et si on avait choisi la somme la plus grande?


